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І ВІЛЬНИМ, яким його хоче зро- ти а порозумінню з шдяхет- 
I бити редактор “Нового Часу", ськими генералами.

Він робить свою роботу в ті- Канадійські українські патрі- 
. «ому порозумінню з поль- ОТЯі ЯКІ тжк ВІТа.1н Бачивсько- 

Як тільки почалася стабілізація французького франка по- ською шляхтою та п генерала- го „ Канаді, новині послати йо-
цалася у Франції сподівана економічна кріза почалося масове ми з одного боку, а з провід- му привітну телеграму разом
івільнения робітників з роботи. Одночасно спинився наплив пиками УНДО — з другого. То- із своїми тутешніми союзни-

- до Франції робітників з Польщі, Чехословаччини й ннших країн, му-ж то УНДО на свому з'їзді камн. Повинні поспішити, бо
У звязі з цим 1. січня 1927 р. зліквідувало свою діяльність балакаю про якісь там кон- хто зна що можс статися за

"Французьке еміграційне товариство", шо його центр був в флікти, що назрівають за Збру- день- два. З досвіду-ж знаємо,
______ Я Мнсловицях. За останні чотири роки це “Товариство" приве- чем. Тепер видно, що ці кон- Як в Галичині за хрунями сто-

м ^ зло У Францію. Бельгію і в Алжир (французьку кольонію в пів- флікти хочуть підготовити са- [ ;Ть “цілий край",
нічній Африці) сотки тисяч робітників з Польщі (в тому числі ні продажні українські патріо-
й з Галичини) і Верхнього Шлезку. До самої лише Франції пе
ревезло воно 160 тисяч робітників.

Це “Товариство" (на ділі капітаїістнчна агенція).було по
середником між польськими робітниками і французькими під- 

Winnipeg. Жвп., Canada, "риємцями, зокрема тими, що брали робітників до праці на 
полі Чисельні агенти, що працювали по всіх районах Поль- 

Нєаошш'каї » гаасті рукописів ж жртапьса, хіба які яоонсувагель аа- ті та в Галичині, заманювали робітників всякими брехливими 
ааааачапь. ■« «ажа* морогу «ого рукопису па случаЯ Вого ж поні обіцянками, містили в газетах заманчиві оголошення, а це ро- 

та залучить почтоеиі сіемпсль на Аого пересилку

мене хто там згорнув кілька 
лопат. Але високо, бо на тих 
косте х за центе наша земля".al tbe

sow » u* ему чл ялА'

•4.00 Так змальований нашper year селя
нин у Стефаникових творах.

‘ Зміст цих творів передати
тяжко, а ще тяжче представи
ти їх невисказану красу. На це 
мало слів у кожного з нас. Тре
ба би бути мистцем тої иіри, 
що "Стефаник.
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ТІСТЬ.
било своє головно в тих місцевостях, де шаліло безробіття. В селі Рухові, снятинського 
Там агенти заставляли робітників підписувати просто невільни- повіту, прийшов дня 28. квітня 
чі контракти, після яких робітники наперед відмовлялися від 1871 року на світ син заможно- 
всяких протестів чи домагань до своїх майбутніх хазяїв, яких го селянина Стефаника, Ва
гони ніколи ще не бачили. енль. По скінченню сільської

Коли-ж ці робітники приїздили на місце праці до Фран- школи віддав його батько до 
ції чи Алжиру, то попадали в тяжку неволю й застрашаючий гімназії. Вчився

запивається, і багато, багато 
инших річей.

І з того, що він бачить, пов
стають картини з того життя, 
мальовані кровні письмстико
вого серця, навіяні теплом спо
чуття, обхоплені любовю до 
рідного люду.

Змісту тих картин не перека
жеш кількома словами, він та
кий широкий, як широке жит
тя, як широке мужицьке горе.

І хоч яке важке життя мужи
ка, яка тяжка його праця, хоч 
земля з нього “жили вісотує”, 
то однакож Стефаник добре 
це підглянув — мужик любить 
ту землю і не радо її покидає. 
Він навіть крізь сон балакає 
про неї.

“Землю цулуй, де си посту
пиш, бо вона ци твоя, ци чужа, 
то ти з неї жиєш...”

А як в часі світової війни 
Данило втік з цілою родиною 

і перед Москалями чотирма ко
ваними возами тай заїхав в я- 
комусь селі ночувати до Семе
на, то той приняв його гідно, 
але потім в розмові каже:

“Даниле, кобисте не гніва
лися, то яби щось сказав вам. 
Вертайтиси на свою мнєконьку 
землю, а там буде вас Бог бла
гословити і на шибеници... На
ше діло з землею; пустиш єї, 
то пропадеш, тримаєш єї, то 
вона всю силу з тебе вігортає, 
вічерпує долонями твою душу; 
ти припадаєш до неї, горбиш- 
си, вона з тебе жили вісотує, а 
за те у тебе отари, та стада, та 
стоги”.

Змалював Стефаник душу га
лицького селянина, як ніхто. 
Сказав нам, як він живе, чим 
турбується, що його болить і 
про віщо він мріє. А у своїх 
найновіших післявоєнних тво-

Будо собі маленьке “товари
ство”.

Ні освітнє, ні бізнесове, ані 
запомогове.

Ось такий собі “клюб" з де
сяти членів, що пробували ба
витися в “мистецтві".

Часами у строювали підпри- 
ємтсва і назбирали троха гро
шей.

Але, як то кажуть: де гро
ші, там і сварка.

Все. сварилися за лідерство.
1 Василь і Степан і Кирило 

хорували на “великих людей” 
і прийшло до того, що з “лю
бителів мистецтва" поробилися 
любителями сварні та пльотків.

“Клюб" розпався.
Але осталися гроші.
— Що з ними робити?
— Хай будуть в касієра.
— Та ліпше до банку...
— Або на робітничу органі

зацію віддати.
— Даймо на нашу робітничу 

пресу.
— Так, так, ми-и також ро

бітники!
— Хай будуть в касієра!
— Але-ж....

Так має бути, як я кажу!
Касієр ані словечка.
Минуло кілька років.
Зійшлися знову на наради.
— Чи є всі?
— Нема касієра.
— А його хто повідомляв?
— Я два рази повідомляв.
— Треба було це робити, ко

ли роспалосн. Зараз вже пізно!
Хіба-ж ми мали якусь ін

корпорацію? Віддали йому 
гроші і не відберете назад. 
Пропало!
— Як камінь у воду!

Як-бн так було робилося, 
як я казав, то ми ще й до ни
ні існували-б!

Я знав наперед, що ви до
ведете до цего!

Сходилися ще так кілька ра: 
зів, “лідери” сварилися, рядо
вики дерли на головах чуби, 
що “тільки зложили і пропа
де”, а касієр навіть носа не по-

ПРО НАРАДИ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ 
КОМПАРТІЇ КАНАДИ. хлопець зразу

визиск. В контрактах нічого не згадувалося про підвишку в Коломиї, а дальше в Дрого-
I платні в разі упадку валюти. Французький франк падав не бичі_ По гімназії студіював

З нагоди робітничо-фармерських з'їздів відбулися також днями, але годинами, » робітники примушені були працювати медицину "на краківському уні-
у Вінніпегу 15. і 23. січня наради українських членів Комуністи- за смішну малу платню. Робітництво, головно місцеве, що не верентеті. Але не став лікарем,
чної Партії Канади. Хоч не була це офіціальна конференція, звязане було ніякими контрактами, діставало підвишку в міру як його товариші по студіях,
то однак наради мали дуже оживлений характер. Назріло ба-: того, як падав франк, $ ці білі раби французького капіталу не Вернувся назад у своє село, 
гаго пекучих, иевирішених справ. Від часу реорганізації партії мали захисту ніде. між братів, яких покинув, що-
украінське членство, як автономна частина партії, втратило са- Нарешті прийшла стабілізація, а з нею економічна кріза. <-)и побачити світ, щоб набрати - 
мочмнність. Воно, в більшости, розійшлося по шапових чи ин- Тисячі цих рабів опинилися на бруку без цента й^без праці, 
ших групах. Працювати прийшлося й приходиться в дещо Багатьом з них вдалося дістатися до дому, але також без цента, 
відмінних умовинах. А це дуже відбилося на самодіяльности Вернули вони обідрані, перемучені надмірною працею, знищені, його стільки 
членів і, як виявилось із звітів- делегатів, візьме ще часу, щоб що називається, фізично й морально.

Такий бо демократичний рай 20. століття.

ся знання, вернувся до люду, з 
яким чув то добре — вяже

ниток, якого до
ля є й його долею. Оселився

працю наладнати, як слід.
Делегати, звичайно, скидали вину за це на ріжні обєктив- 

ні чинники, між якими видатну ролю грає незнання англійської 
мови. А найменшу вину скидали на саме членство, на занедбу
вання ним партійних обовязків.

Висловивши всі жалі та нарікання, делегати все-ж таки 
прийшли до одного заключення: не нарікати треба, але братися 
до роботи. Треба в першу чергу підняти активність самого 
членства. Із звітів виявилося, що навіть в тих місцевостях, де! 
реорганізація партії відбувалася раптом без відповідної під-: 
готовий, але члени проявляли активність, осягнемо значні успі-

між тим народом і взявся до 
праці над ним і для нього. І 
досі живе з народом і ділить з 
ним його долю й недолю, радіє 
rtqro радощами й боліє його 
горем.

“АБО ЗАЛИШІТЬ ХІНУ, АБО БУ
ДЕТЕ ВИГНАНІ".

Чи мало кому доводилося 
бачити з близька життя нашо
го селянина? А хто з тих всіх 
бачив його так докладно й так 
глибоко, як бачив Стефаник?

Возьмім його один нарис.
Антін, шо все був якийсь не

щасливий, як вмерла його жін
ка і він лишився сам, став пи
ти. Пропив поле, город, а вкін
ці продав хату, взяв від війта 
синю книжечку службову і має 
йти десь найматися, служби 
собі шукати.

Стефаник малює його про
щання з хатою, як він сам опо
відає:

“Йду я з хати, гет, цалком 
вже віхожу тай поцулував сми 
поріг, тай іду. Не моє тай реш
та! Бий як пса від чужої хати! 
Можна — проти. Було моє, а 
тепер чуже. Віхожу на двір, а 
ліс шумит, словами говорит: 
верниси, Антоне, до хати, вер
ни си, мой!”

“Знаєте, туск такий пішов, 
що раз туск! Входжу назад до 
хати. Посидів, посидів, тай ві
хожу — не моє, шо маю казати, 
коли не моє...”

“Обтер єм полов вікна, аби 
за мнов не плакали, бо дурно, 
тай віступив єм цалком".

Не знаю, чи можна краще 
змалювати те велике привязан- 
ня, ту незмірну любов селянина 
до своєї рідньої хати. Призьба 
його не пускає, вікна плачуть 
за ним, як маленькі діти, а йо
му серце розпукається з жалю.

“Не моє тай решта!”
Бо гірка мужицька доля при

неволює його покидати свою

Кантонський міністер закордонних справ Евген Чен про бо
ротьбу хінського народу.хв.

Щоб підняти активність членства, щоб давати йому стало 
інформації про внутрпартійну діяльність, про працю серед пра- Наша країна, каже Чен, спа- 
цюючих мас та їх організацій, треба мати відповідний орган лахнула обуренням проти всіх 
в українській мшві спеціально для українських членів. У країн- чужинців. Хіна більше не може 
ський Головний Агітпропком через брак такого органу не мав бути контрольована чужинець- 
звязку з українськими групами, не міг стало інформувати їх кою зброєю. Ненависть поверх 
про всі біжучі справи. чотирохсот міліонів душ наре-

Тож наради вирішили, щоб видавати для українського шті викристалізувался в діяль- 
члснства партії спеціальний журнал, чи бюлетин, який містити- ности.
ме теоретичні статті, ріжні вказівки, вияснюючи становище пар- Два роки тому назад "кан
ти до трейд-юній, працю й обовязки партійних членів в еконо- томський рух" уважалося за я- 
мічних та освітних робітничо-фармерських організаціях і т. ин. кийсь иевідповідальний еле- 

Обговорювано також справу переведення кампанії за збіль- мент і всякі брехні були допу
щенням членства партії. До цего часу про це дещо писало- стимі проти нашого покійного 
ся в газетах, але не виконувалося. Причина — не було конкрет- провідника Сун Ят-Сена. 
них вказівок, а по друге, треба перше зміцнити існуючі групи Не дивлячися на опозицію

західних союзників, націона»#?- 
ний рух за пятнайцять місяців 
захопив дві третіх Хіни, обєд- 
мавши поверх двіста сімдесята 
пять міліонів її населення. Ре-

няти в принціпі, що вони ніко
ли не мали ніякого права до 
нашої країни. Ті інтереси, шо 
вони їх мали, були здобуті в 
минулому. Ми із. свого боку 
визнаємо рівність на те, що во
ни здобули через концесії та у- 
годи накинені нашим предкам.

Наша програма — “Вільна 
Хіна, вільна від всіх чужинець
ких невільництв і впливів.

Хай народ Европи й Злуче
них Держав зрозуміє, що од
ночасно з появою кожного чу
жинецького корабля в наших 
хінських портах сотки тисяч 
молоді стануть до зброї в на
ціональних арміях. Хай світ 
зрозуміє, шо нелєгаяьний ви- 
сід з корабля кожного чужине
цького баталіона на нашу хін
ську землю буде визовом хін
ським легіонам до повстання 
іі скинення уужинців в море.

В середині літа, відобравши 
Шанган від окупантів, націо
нальна армія встановить свою 
головну кватиру в Пекіні. Це 
є наша мета, навіть коли ми 
примушені будемо знищити о- 
станки наших хінських против
ників, що є нині плачені чужи
нецькими державами.

Шлях до волі, після довгих 
літ несправедливого рабства 
є небезпечний і кровавий. Як
що Европа визнає наше право

та налагодити у них правильну працю.
Ми часто привикли говорити, що компартія, це авангард 

визвольного руху всіх поневолених і визискуваних. Але таке 
говорення буде оправдане тільки тоді, коли всі партійні чле
ни своєю активністю й щирою працею поставлять партію на чо
лі такого визвольного руху. А для цего треба менше слів, а шту нашої країни тримають 
більше праці. Делегати, шо були на цих дводневих нарадах нині багнетами й кулеметами, 
українських членів компартії, досить про це наговорилися. Те- що їх доставляють західні дер- 
пер-же роз’їхавшись по своїх місцевостях, повинні взятися за жави хінським злодіям і роз- 
роботу самі й розворушити партійне членство. Перш всего бійникам, що маскуються під 
всі партійні групи повинні негайно дати повні звіти У країн- \ титулами “комендантів” і “ге- 
ському Аґітпропкомові із своєї діяльности та про стан Член- нералів”.
ства. Треба, щоб українські групи взагалі налагодили правиль- Наспів час, коли відповідаль
ну й сталу переписну з Агітпропкомом, На основі цієї перепис- ні провідники нашої країни 
ки зможе Агітпроиком встановити діяльність чи недіяльність примушені говорити такою мо- 
груп і давати відповідні вказівки. вою, що її зрозуміли-б евро-

Колн до цего часу цю справу занедбувалося, то треба взя- пейські імперіялістичні держа
тися за неї зараз, щоб в найбдищому числі бюлетину чи журна- ви. Я говоритиму мовою міні- 
лу можна все як слід висвітлити. А цей партійний журнал стра закордонних справ Хіни, 
вийде в березні 1927 року. Отож часу лишилося мало. що репрезентує нині близько

Тому менше, товариші, нарікань, а більше самодіяльности.! три міліони Хінців.
Коли є на місцях недостачі, то їх можна усунути тільки тоді, Коли закордонні нації хо- 
колн про них знатиме Агітпропком та Ц.К. партії. Але й ці цей- 'чуть з нами переговорювати, 
тральні тіла багато не допоможуть, коли само членство на мі- вони мусять забути старе по- 
сцях занедбує партійну працю й обовязки.

рах підмітив ше одну чергу, 
прекрасну черту нашого селя
нина. Патріотизм. Не той вив
чений, розумовий, а вродже
ний, стихійний, як його любов 
до землі. 1 змалював нам ста
рого Максима, якого два сини 
згинули у "визвольній війні. Приказував, 
ли його син Андрій прийшов Тепер вже всі нарікають і жа- 
з війська до дому там сказав, діють, 
їмо тепер іде воювати за Укра- Гроші пропали, 
їну, старий Максим відзиваєть- А лідери один другому:

— “Я знав наперед, іцо так 
, “Сину, та є ще в мене мен- буде!” 
ший від тебе Іван, бери і его 
на це діло; він дужий, най вас 
обох закопаю у цу нашу зем
лю, аби воріг з цего коріня її 
не віторгав у свій бік".

Або дід Гриць. Внуки його 
пішли до українського війська, 

і а він ще і внуку відпровадив, 
аби в шпиталях ходила за хо-

ся:

Драгшка.

903 РОКИ ТЮРМИ.
В понеділок, 10. січня запав у 

Володимирі Волинському при
суд в голосному процесі проти 
151. Суд засудив: 9-ох обвину
вачених, між ними Хомина і 
Мандля,

на самоврядування, вона уник
не неминучого кровопролиття.
Якщо ні, тоді Хіна стане на батьківщину, тай іти на служ- 
кровавий шлях, щоб здобути бу, з господаря ставати попи- 
свою цілковиту незалежність хачем. 
від чужинецької зверхности.

ниття, що Хіна є пацифістична 
нація, якій можна грозити й я- 
ку можна обдурювати. Европа 

і й Злучені Держави мусять пря

на досмертну тюр-рими. Ані одно не вернуло.
А коли з нього насміхаються: 4-ох обвинувачених - по

15 літ; 39-ох по 10 літ; їЗ-ох 
по 6 літ; 60-охУ СТРАХА ВЕЛИКІ ОЧІ. Це тілька одна малесенька 

краплинка з того незмірного 
моря мужицького горя, яке ба
чив Стефаник своїми бистрими 

і і очима, відчував своєю чутли-

“А шо, старий, де ваша Укра
їна, а кілько моргів поля ти хо
тів від пана, а яким міністром 
мав бути твій внук?" то він 

. вдає, що не чує. Та всетаки, но
вою душею 1 переливав чорни- ди М010да вчителька прихо- 

_ г . „ «и Рядками на білий папір. дить fiom ися:
(Генерал Ридза Сміґлии, А ці чорні рядки зливалися в 

Варшава. Я е у Львові. Цілий понурі картини, як понуре й ' -у рицю, шо буду роби- 
край за мною. Унешкідливіть важке мужицьке життя. ти< м’и пРеложоиии хоче, абим
петлюрівців. Головку і Стоць- Тяжка й безнастанна бороть- пРистала на його ВФУ • 
кого. Приспішіть відповідь ба за кусень хліба, якого так 1 Риць каже"
Світальського. Бачинський.) ; часто не достає, зробила з тих . Небого, не йди -30 них " го" 

Так телеграфічно розмовляє людей якісь дивні машини, що сті- як вони тв0*ю ВІР0Ю ГИЛУ" 
Бачинський з генералом Смі- здається - нездібні до чо- *'т; в ™>ІЙ *аТ1' та '*
ґлою. Просить зробити нешкі- го иншого, як тільки до праці, ЮРНИИ ХЛ1} 
дливими петлюрівців. Головку, що “жили вісотує". На які не- 3 усього, то лишилося-би 
польського пепеесівського лі- будь радощі не має просто ча- по його смерти, він турбується 

джується, що Бачинський хоче дера та Смаль-Стоцького. Ви- су тай тих радощів ніколи й не найбільше про портрети “Шев- 
Президент ліги Г. С. Редгров заявив, що ці страхопуди .з створити в Галичині польську ДНО- що хрунь хруневи шко- буває. Темне, безпросвітне ченка, Франка та всіх наших”. 

Партії Праці стараються залякати вчителів комунізмом і що їх військову базу для походу на ДИт,ь. життя. - Тому він має дві просьби до
поведінка на конференції з залишенням салі не має нічого спіль- Радянську Україну. Паліїв у ‘Дзеннік Людови”, в якому І це життя бачить Стефаник. свойого приятелл: 
ного "із стремліннями тих, що їх послали на конференцію як де- своїй статті наводить зміст те- Володимир Бачинський мі- Він бачить селянина серед най- “То як мої діти не схотілиби 
легатів. Вони не мали уповноважень своїх організацій відрива- лєграми В. Бачинського до стить CBOj інтервю, каже, полі- ріжнородніших обставин. І ро- пошикувати моїх святих, то 
тися від конференції польського генерала Ридзи- „|я ша Бакинському сталого зуміє його. Він розуміє, чому купіт шкірену шкатулу та по-

Не дивлячись на дурну поведінку правої групи та скаже- Світлого такого змісту: поліційного агента, який має повісився у вільхах за містом кладьте їх мені на груди. Ка-
ний атак буржуазної преси, учительська конференція ухвалила "General Rydx âmigty, Want*- охороняти його перед агента- молодий легінь, якого забра- жут, що шкіра не гниє віками, 
розпочати спільно з Генеральною Радою трейд-юній кампанію wa. Jestem we Lwowie. Caly kraj тами, а самому Бакинському ти до війська, розуміє чому — Та ше одну просьбу маю. 
за злукою всіх учителів у одну юнію. ха Unieaxkodliwic Petiurow- дала дозвіл на ношення ре- Грщіь Летючий утопив свою Лишаю букату поля, на кого

Конференція ухвалила резолюцію-подяку робітникам осві- eôw, Holéwkç і Stockiego. Ргху- вольвера. 1 донечку, чому батько й мати вже ви тепер скажете, аби, як
тм Радянського Союзе за запрошення англійських вчителів від- naglié odpowiedi Switalilnego. З цего видно, що Бачин- Катрусі воліли-бн, шоб вона будуть згортати кістки наших 
відати С.Р.С.Р. Bacsytiaki". ський зовсім не є таким боже- скоріше вмерла, чому селянин і стрільців у купи, то аби і за

по 4 роки. 
Разом, враховуючи пересічно 
по 15 літ досмертно засудже- 

загальне число літ тюр-ЩЕ РАЗ ВОЛОДИМИР БАЧИНСЬКИЙАнглійська буржуазна преса, головно консервативна "Daily 
Mail", перелякалася комунізму серед англійських учителів.
При кінці грудня відбулася в Лондоні конференція "Teachers 
Labor League", на якій прийшло до боротьби між поступовими 
й реакційними елементами. Коли до заряду юнії знову 
брано членів лівого крила, права частина делегатів під прово- ' ладі викриває цікаві “здєлки” 
дом Моргана Джонса опустила конференцію та улаштувала Волод. Бачинського. Щоб я- 
окрему власну нараду у клюбі парламентарної фракції Парті: кось то трохи згладити 
Праці. У своїй декларації ця група заявляє, що ^'протягом ми- дуже то миле вражіння й не- 
нулого року ліга забула свої справжні ціли, почала відривати- приємности, які В. Бачинський 
ся від Партії Праці і хилитися в бік комуністичної партії та своїми виступами робить УН-

ДО-ві, Паліїв називає його бо

нам,
ми виносить в тому випадку — 
903 роки.

З усіх обвинувачених звіль
нено 19 осіб.

В звязку з присудом у Воло- 
мирі відбулися демонстрації.

Тх
На шпальтах “Нового Часу” 

з 12. січня Д. Паліїв, редактор,ви

те не

НАСЕЛЕННЯ МОСКВИ.
Столиця Радянського Союза, 

Москва після останнього пере
пису населення, що відбулося 
по цілому С.Р.С.Р. в грудні 
1926 р., числить 2,018,286 душ 
населення, в тому числі 989,557 
мупіин і 1,028,729 жінок.

В 1920 році було в Москві 
1,027,336 душ населення. Отже 
за шість літ Москва зросла на 
990,960 душ, або майже у двоє.

В 1923 році було в Москві 
1,542,874 душ населення, отже 
за три роки населення зросло 
на 475,412 душ.

На кожну тисячу мушин в 
Москві . тепер припадає 1,040 
жінок.

*
трейд-юнійного руху меншостн.

Провідник цієї групи Моргай Джонс, який був секретарем жевільним. 
міністерства освіти в уряді МекДоналда, заявляє, що створить 3 викриття Паліїва підтвер-
свою контрліґу.
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